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Odpadové hospodářství 

V roce 2007 bylo z naší obce odvezeno celkem 120 tun směsného komunálního odpadu 
(popelnice + kontejner u hřbitova),  8,2 t plastů a 5,3 t skla. Pro srovnání; v roce 2006 to bylo 
150 tun komunálního odpadu, 7,7 t plastů a 9,8 t skla. Celkové náklady na svoz všech odpadů 
včetně plastů, skla, nebezpečných odpadů a kontejneru u hřbitova byly v roce 2007 ve výši 
337.534 Kč. Na poplatcích za odpady od občanů a živnostníků vybrala obec celkem 269.900 
Kč. Příjem od společnosti EKO-KOM za třídění odpadů byl 33.072 Kč. Rozdíl mezi výdaji a 
příjmy ve výši 34 562 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu. Na r. 2008 zůstává poplatek 300 
Kč na občana a je třeba jej zaplatit do konce dubna. 
V roce 2007 došlo ke snížení celkového množství odvezeného odpadu a také nákladů obce (v 
roce 2006 obec doplácela 51 634 Kč). Pravděpodobně se na této skutečnosti projevila i změna 
svozové firmy. Celý rok 2007 již odpady svážela společnost EKOLA České Libchavy.  
 

Rozšíření služby Czech POINT 
Projekt Czech POINT byl rozšířen o další službu, kterou je výpis z Rejstříku trestů. Na našem 
obecním úřadu je tedy možné získat ověřené výpisy z registrů veřejné správy, a to z: 
Katastru nemovitostí – výpis listu vlastnictví:  
podle čísla listu vlastnictví, podle čísla popisného, podle čísla parcely, částečné výpisy 
Obchodního rejstříku – úplný výpis, výpis platných údajů k aktuálnímu dni 
Živnostenského rejstříku 
Rejstříku trestů 
Poplatky za tyto výpisy jsou účtovány podle sazebníku z.č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích v platném znění a hradí se na obecním úřadě.   
Ještě upřesním, že tato služba je určena pouze k pořízení ověřených výpisů (v papírové 
podobě), není určena pro nahlížení do těchto registrů. V praxi to znamená, že pokud se chcete 
jen podívat např. do Katastru nemovitostí, využijte bezplatného přístupu do Katastru 
nemovitostí pro nahlížení na adrese: www.cuzk.cz. Podobně nahlížení do Živnostenského 
rejstříku je možné na adrese: www.rzp.cz, atd. 
 

Připravované projekty a investiční akce v r. 2008 
Současná doba na obecních a městských úřadech je charakteristická přípravou projektů, na 
které je možné získat dotaci z evropských fondů. Ani naše obec nechce zůstat pozadu a 
několik projektů připravujeme. V lednu 2008 byla dokončena projektová dokumentace a 
odeslána žádost o dotaci na „Zámecký park“ z operačního programu Životní prostředí. 
Přípravu projektu a zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci budovy staré školní 
jídelny čp. 87 na „Víceúčelové zařízení pro spolkovou činnost, fitnesstudio a provozovnu 
služeb“ zastupitelstvo obce neschválilo. V letošním roce připravíme projekt, včetně 
energetického auditu, na zateplovací systém budovy mateřské školy a zdravotního střediska 
tak, abychom mohli po další výzvě z operačního programu Životní prostředí podat žádost o 



dotaci. Dále předpokládám, že po dokončení studie odkanalizování dolní části obce, která se 
nyní zpracovává, začneme připravovat již samotný projekt na tuto akci.  
V únoru 2008 byla dokončena projektová dokumentace na akci „Technická infrastruktura pro 
8 bytových jednotek“. Jedná se o zainvestování stavebních parcel (vodovod, kanalizace + 
komunikace) za Bartošíkovými. Probíhá vodoprávní a stavební řízení, budeme podávat žádost 
o dotaci z programu Ministerstva pro místní rozvoj v termínu do března 2008. V současné 
době se zpracovává projektová dokumentace na „Odkanalizování horní části obce – pravá 
část“. Vlastníci domů, jejichž připojení tento projekt zahrnuje, budou v nejbližší době 
osloveni, aby upřesnili, ve kterém místě mají vývod kanalizace ze svého domu. Součástí 
projektu je celkem 60 nových kanalizačních přípojek. Dále bude následovat opět vodoprávní 
a stavební řízení pro vydání stavebního povolení, abychom mohli v r. 2009 žádat o dotaci na 
samotnou realizaci. Ve spolupráci se školou také připravujeme projekt na rekonstrukci asfalt. 
hřiště z programu MMR s názvem Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života 
v obci.            
 
Nyní k samotným investičním akcím v letošním roce. Výstavba nájemních bytů pokračuje i 
přes zimu a předpokládáme, že v květnu nejpozději v červnu se budou moci nájemníci 
nastěhovat. Nájemníci těchto bytů již byli vybráni, měsíční nájemné v těchto bytech bylo 
stanoveno na 35 Kč/m2. Byty budou vybaveny základním vybavením (kuchyňská linka, el. 
sporák, odsavač par). Vytápění a zásobování teplou vodou bude centrální, zemním plynem 
s měřiči v jednotl. bytech. Předpokládám, že bychom po dokončení bytů umožnili zájemcům 
prohlídku bytů (den otevřených dveří). Kolem bytového domu budou probíhat ještě další 
práce, na kterých se budou podílet hlavně zaměstnanci obce. Jedná se o nové oplocení, 
chodník, parkovací plochu, rekultivaci zeleně a zastřešení terasy domu.  
 
Největší investiční akcí v roce 2008 by mělo být zahájení akce „Přístavba tělocvičny ZŠ“. 
V roce 2007 proběhlo výběrové řízení na dodavatele této velké stavby. Vybrána byla firma 
Renostav Brno s nejnižší nabídkovou cenou 26,05 mil. Kč. Stavební povolení máme vyřízené, 
realizace akce je rozložena do dvou let. V případě potvrzení státní dotace bychom chtěli 
stavbu zahájit letos v květnu. Tělocvična je orientována podélnou osou směrem S-J a bude 
spojena se stávající budovou školy spojovacím krčkem. Ve spojovacím krčku je vstup, 
zádveří, prostor pro přezutí a uložení obuvi, chodba a sklad tělocvičných potřeb. U tělocvičny 
je navrženo zázemí obsahující dvě šatny pro cvičící, WC a umývárnu ke každé šatně (muži, 
ženy), spojovací chodbu, šatnu pro učitele se sprchou, WC s předsíní a úklidovou komoru. 
Tělocvična má hrací plochu 14x27m a výšku 8m. Prosvětlení tělocvičny je okenní plochou od 
východu a okny od západu. Na prostor tělocvičny navazuje nářaďovna o velikosti 8x8,5m. 
 
V plánu je také oprava bytového domu na „Záložně“ čp. 255 z Programu obnovy venkova. 
V letošním roce bude provedena oprava střechy, která spočívá v demontáži střešní krytiny, 
opravě poškozených částí krovu, částečné výměně klempířských prvků a montáži nové střešní 
krytiny. Máme podanou žádost o dotaci z Programu obnovy venkova, práce budou provedeny 
v letních měsících.  
Další akcí v létě bude rekonstrukce vytápění na zámku v části východního křídla kde je nyní 
restaurace a bývalá kuchyň. Vytápění akumulačními kamny bude nahrazeno vytápěním 
zemním plynem.  
Z projektu Drobná architektura Lanškrounska bychom chtěli restaurovat další sochu, 
pravděpodobně buď sochu sv. Rocha u Budkových nebo sv. Trojice u kravína.   
Hasičská jednotka obce získá konečně na jaře po poměrně dlouho trvající přestavbě vozidla 
T815, kterou provádí specializovaná firma Požární technika KOMET v Pečkách, pěkné 
hasičské auto v hodnotě cca 1,3 mil. Kč. 
                                                                                                                              starosta 



Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 
 

Zápis do 1. ročníku ZŠ na  školní rok 2008/2009  
Ve středu 16.1.2008 se uskutečnil zápis do 1. ročníku ZŠ. K zápisu bylo pozváno 25 dětí – 
přišlo 24, jeden byl nemocný. Děti nejdříve kreslily svou rodinu – postavy, které nejlépe  
znají. O tomto obrázku potom hovořily s paní učitelkou. Při kreslení se sleduje správné držení 
tužky a během rozhoru nad obrázkem je důležitá výslovnost jednotlivých hlásek a 
komunikace. Všechny děti přednášely básničku nebo zpívaly písničku. Dále poznávaly barvy, 
geometrické tvary, určovaly počet prvků v souboru, porovnávaly, kde je více nebo méně, 
vytvářely soubory se stejným počtem prvků. Budoucí prvňáčci ukázali svou orientaci 
v číselné posloupnosti 1 – 5, vytvářeli rodiny zvířat, popisovali jednotlivé členy své rodiny, 
snažili se doskládat obrázky, které tvořily určitý celek. Jednoduchými větami povídali o svých 
mazlíčcích. Cílem jednotlivých příkazů UKAŽ, VYBER, NAJDI, DOSKLÁDEJ bylo zjistit 
orientaci dítěte v jednoduchých úkolech, zaměřených na téma Zvířata a jejich mláďata a 
matematická orientace v číslech 1 – 5. Podle obrázků děti poznávaly pohádky a snažily se 
vyprávět pohádku podle obrázku. Většinou všechny úkoly zvládly dobře, u několika dětí se 
rodiče rozhodují o odkladu povinné školní docházky.   
 
Zápis do mateřské školy na  školní rok 2008/2009 
Zápis do mateřské školy pro školní rok 2008/2009 se uskuteční od 14.4.2008 do 18.4.2008. 
V tomto týdnu budou u pí. uč. Aleny Koppové ve II. oddělení MŠ k dispozici přihlášky. Děti 
do mateřské školy přijímá ředitelka školy na základě řádně vyplněné přihlášky, přijímány jsou 
děti starší tří let. V případě, že počet přihlášených dětí přesáhne stanovenou kapacitu MŠ ( 50 
dětí), přednost při přijetí mají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, 
děti zaměstnaných matek a děti s trvalým pobytem v obci a ve spádových obcích. Zápis do 
mateřské školy bude ukončen 18.4.2008. 
 
Připravujeme 
V prvním týdnu v březnu proběhne na naší škole pod vedením pí.uč. Kristkové gymnastická 
soutěž. Připravují se na ni žáci I. stupně ZŠ. Celé zimní období se věnují nácviku jednotlivých 
cvičení. Budou soutěžit v těchto disciplínách: šplh na tyči na čas, roznožka přes kozu na šíř, 
jednoduchá sestava ve cvičení na kladince, na hrazdě a gymnastická sestava na žíněnkách 
(kotouly, obraty, přemety stranou a správné držení těla). Každá třída se bude hodnotit 
samostatně. 
Od 17.3.2008 do 19.3.2008 od 15.00 do 16.00 hodin se uskuteční v učebně výtvarné výchovy 
v budově ZŠ velikonoční výstavka, na které žáci naší školy budou vystavovat své výrobky. 
V prodeji bude drobná keramika a perníčky s velikonoční tematikou. Srdečně všechny zveme. 
 
Sběr starého papíru 
Základní škola pokračuje ve sběru starého papíru. Starý papír je možno odevzdávat od 
pondělí do pátku v době od 7.30 do 15.00 hodin. Prosím zvonit na ředitelnu. 
                     Mgr. Eva Valentová 

 
Poděkování z koledování tří králů 

V pátek 4.1., v sobotu 5.1. a v neděli 6.1. proběhlo celorepublikové koledování tří králů. 
Koledování schválené ministerstvem vnitra pořádá Česká katolická charita. V Tatenici 
chodilo koledovat šest skupinek tří králů. Navštěvovaly domácnosti a koledováním prosily o 
peněžité dary do pokladniček. Setkali jsme se s pochopením, vstřícností, štědrostí a 
pohostinností. Skupinky v Tatenici do pokladniček vykoledovaly 18.458,- Kč. Tímto srdečně 
děkujeme všem dárcům za jejich příspěvky a ochotu pomáhat druhým, potřebným. Těší mě, 
že v naší obci je mnoho lidí, kteří tento dar v sobě mají. 
                                                                                          Za všechny koledníky František Thun 



Informace z matriky a evidence obyvatel 
V roce 2007 bylo uzavřeno 10 sňatků, z toho 1 církevní. Bylo provedeno 251 ověření, 1 x 
určení otcovství, 1 x změna příjmení dítěte, 2 x změna příjmení po rozvodu, podáno 18 
žádostí o zjištění státního občanství a podáno 147 žádostí o nový občanský průkaz. Narodilo 
se 9 dětí, přihlásilo se 16 občanů k trvalému pobytu, odhlásilo se 15 občanů a zemřelo 6 
občanů. K 31.12.2007 měla naše obec 855 obyvatel. 

 
Vážení spoluobčané! 
Já Vás všechny mile zdravím a vzpomínám. Jsem v Domově pro seniory víc jak rok, ale na Vás 
nemohu zapomenout. Proto mi dovolte, abych se s Vámi podělila, jak jsme se připravovali na 
Vánoce. O to se postaraly děti z pomocné školy se svými vánočními koledami i se scénkami. Děti 
ze základní školy z Horní Čermné, kde mají krásný sbor „Čermáček.“ Také jsou k tomu stejně 
oblečeni. Stejně červené halenky a černé kalhoty. Byli jsme velice překvapeni tou úrovní a jejich 
vedoucí. Také nám zazpívaly i různé tance dětí z Dobrovské školy Motýlek. Program se všem 
líbil. Nezapomněli na nás ani obyvatele z Anenské Studánky. Žasli jsme nad tou trpělivostí. 
Naučit lidi všechno nazpaměť , koledy, scénky, básničky i hudbu. Vrchol bylo všeho, že nás také 
navštívily mažoretky - důchodkyně z Čermné. Bylo to úžasné. Kdo na ten nápad přišel a kdo ho 
nacvičil, patří veliký obdiv. I naše budova nezahálela. Napřed se vymalovala jídelna a kaple a 
naše paní kantýnská a manažerka v jedné osobě začala s výzdobou. Všechny chodby, hlavní 
vchod jídelny, na dveřích visely adventní věnce. Na stolečkách byly věnce se svíčkami a i dva 
vánoční stromky ozdobené v jídelně i na chodbě. Náš Domov se stále vylepšuje. Na chodbách se 
objevily lenošky, kulaté stolky. Na skleněných oknech žaluzie (v jídelně). A naše sociální 
pracovnice připravily takovou malou besídku. Sami jsme si napekli perníčky a při svíčkách a kávě 
jsme oživili staré zvyky. Jaké jsme dostávali dárky. Až došlo na naše krásné koledy. Nemohli 
jsme vynechat vzpomínku na Jaroslava Vrchlického – Hlas zvonů táhne v závějích, zde v dálce 
tiše zaniká, dnes všechny struny v srdci znějí neb mladost se jich dotýká.  
A přišel ten den, na který jsme se všichni těšili, že uvidíme zlaté prasátko. Prasátko jsme sice 
neviděli, ale viděli jsme krásně připravené stoly plné cukroví, chlebíčky a usměvavé kuchaře, 
kteří nám připravili opravdovou štědrovečerní večeři. Pan ředitel a jeho pravá ruka sociální 
pracovnice pomáhala nalévat rybí polévku a pan ředitel nezapomněl na staré zvyky, nakrájet na 
kousky chleba a jablíčko na znamení, abychom neměli nikdo hlad a jablíčko, abychom našli vždy 
cestu k domovu. Pak jsme si zazpívali koledy a s dobrou náladou jsme šli na televizi, abychom 
stihli půlnoční mši svatou. 
A Silvestr se také vydařil. Odpoledne jsme se všichni sešli v jídelně a vypili horký punč, dojídalo 
se cukroví a každý pak šel na televizi, až bude půlnoc. 
Abychom si popřáli mnoho zdraví, štěstí a lásky v Novém roce. To přeji moji milí i já Vám, 
abychom se zas všichni sešli ve zdraví.                                              Anežka  Šimečková 
 

Dětský karneval 
Obecní úřad srdečně zve všechny děti a na tradiční Dětský karneval, který se bude 
konat  v neděli 24.2.2008 ve 15.00 hodin na zámku. Vstupné dobrovolné, občerstvení, 
tombola, soutěže v maskách.                                                    Ludmila Kovářová 
 

Společenská kronika 
 

 Přivítali jsme do života:             Patrika Knápka   (22.12.) 
                                                                                                                                                             
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   

96 let     Vladimír Čermák  (25.3)  85 let Marie Halamková (30.4.)   
84 let Františka Pospíšilová  (6.3.)  75 let Miroslav Jílek  (6.3.) 
70 let Blanka Bufková  (16.3.) 

         
Rozloučili jsme se s:        Ludmilou Šumovou (17.1.)  


